

# 买手机有补贴,怎样买最划算?

1月20日开始,购买手机、平板电脑和智能手表等都能享受到国补,也就是国家补贴。这个消息一经传出,不少人就跃跃欲试。最近,商务部专门做了享受补贴的说明。那么,究竟如何买才能最便宜呢?

## 一定要读懂三个关键数字

根据政策,手机、平板、智能手表(手环)购新补贴实施方案明确,个人消费者购买单件销售价格不超过6000元的手机、平板、智能手表(手环)3类数码产品,可享受购新补贴。

每人每类可补贴1件,每件补贴比例为减去生产、流通环节及移动运营商所有优惠后最终销售价格的15%,每件最高不超过500元。

这里有三个关键数字,6000元、15%和500元。

购买的手机等电子产品单价是不能超过6000元,超过6000元没有补贴。

按照产品销售价格的15%给予补贴,这里是指售价,如果你要买的手机标价是8000元,但是厂家、商家给的优惠价是

6000元,你还是能享受到补贴的。

每件补贴不超过500元。就算你买的是6000元的手机,按照15%的标准计算,补贴似乎应该是900元,但是实际上你能领到的补贴最高只有500元。

## 最划算的入手价格是多少

如果单从售价上考虑,500元除以15%,是3333元,这个价位的手机你能享受到最高折扣比例,又能拿满500元的补贴。

如果低于这个价格比如3000元,你也能拿到15%的折扣,但是实际补贴只享受了450元;如果是4500元的手机,你能拿到500元的补贴,但是手机折扣只有11%。

不过,很多消费者担心商家先涨价后补贴的行为,也就是享受完补贴消费者掏的钱没变少,都让商家给享受了。这一点,商务部也专门提到了不得变相涨价,也鼓励企业继续优惠让利。其实如何界定什么是先涨价后降价,什么是变相涨价,这个都有难度。

1月8日,国家发展改革委、财政部明确,对发现存在不履行价格承诺、“先涨价后打折”等价格违法行为,以及套取补贴资金的经营主体,要第一时间取消其参与活动资格,并追缴国家补贴资金。畅通消费者举报投诉渠道,加强消费品质量监督抽查,严厉打击以假充真、以次充好、以旧充新、以不合格产品冒充合格产品,以及伪造冒用能效水效标识等行为。同时,消费者也要配合相关部门的监管工作。

1月16日,商务部表示,为确保国家补贴资金的安全,消费者购买补贴产品后,需要配合完成信息采集和产品验证工作。毕竟,如果没有验证,难免会有骗取补贴的行为,最后损失的还是国家和真正的消费者。

## 消费者具体如何获得补贴

在以旧换新的时候,有不少消费者吐槽领取补贴比较复杂,特别是对老年人很不好。很多地方都要求先登录市民服务类小程序获得资格,然



后再关联到电商平台上使用。针对这次手机等国补,商务部要求要以方便消费者申领购买为目标,以操作简便、好用快捷为原则,以支付立减为主要方式,合理设计补贴申请流程。不少财经博主认为,这样就能减去繁复的申请流程。

不过,商务部又说了为确保国家补贴资金安全,需要消费者在购买补贴产品后配合做好必要的信息采集和产品验证工作,这需要花费一定的时间和精力,请广大消费者理解支持。这一点还是可以理解的,

毕竟,如果没有验证,难免会有骗取补贴的行为,这种行为多了,最后损失的还是国家和真正的消费者。国家钱花了,消费者没享受到补贴,消费也没有真正被拉动起来。

从之前对家电以旧换新的补贴到对数码产品的补贴,也就是从耐用品向快消产品过渡了,并且这次补贴还是不分品牌,不分型号,回应了之前补贴没好货,好货没补贴的吐槽。几天之后的补贴,到底有多少人会参与,值得我们期待。

综合央视、新华社

## 北京主会场



春光作序,万物和鸣。1月19日,中央广播电视台《2025年春节联欢晚会》在京举行新闻发布会,介绍节目和技术创新亮点,官宣主持人阵容。任鲁豫、撒贝宁、尼格买提、龙洋、马凡舒将共同担任总台2025年春晚北京主会场主持人。

## 古建气韵

北京中轴线申遗成功,再次吸引了全球对中国古代建筑的关注。活动现场,中央美术学院教授、建筑学院副院长崔

冬晖与天津大学教授、建筑学院常务副院长张昕楠介绍了以榫卯结构、祈年殿和北京中轴线等为灵感的中国传统建筑创意秀《栋梁》。

该节目视觉设计以梁思成绘制的古建筑珍贵手稿为基础,制作成三维立体建筑模型。崔冬晖回忆其母亲——清华大学美术学院教授常沙娜与梁思成、林徽因的不解之缘。正因为梁、林两位先生的影响,让常沙娜走上了传统文化复兴的道路,成为中华传统文化的

## 央视蛇年春晚亮点揭秘

# 春晚里的中国年“有声有色”

坚守者和传承者。如今,天津大学建筑学院的研究团队继承前辈精神,持续深耕中华古建。以梁思成手稿中的孔庙奎文阁为例,团队对其进行了测绘研究,持续已有二十多年。学院为节目提供了十二份古建筑测绘成果,希望以此完成精准、翔实的数字孪生建筑模型,让节目视觉呈现的依据扎实可靠。

《栋梁》也是继“中国色彩”“中国纹样”之后,总台春晚聚焦于“中国建筑”,再一次丰富中华优秀传统文化的创造性转化和创新性表达。节目将运用总台虚实融合超高清制作系统,采用“XR+数字孪生+VP”融合拍摄,通过打造无限延展的虚拟舞台空间,再现中国古建的千年神韵和文化内涵。

## 让爱无碍

今年春晚首次推出视障版和听障版的无障碍转播。中国残疾人艺术团团长邰丽华担任本次春晚无障碍转播听障版艺术指导和手语指导,舞蹈艺术家王亚彬则将在春晚的舞蹈节目中,为视障观众开启一扇通往舞蹈世界的窗户。

手语演员将通过AR虚拟

技术,置身春晚演播大厅进行手语“解说”。竖屏多画面包装同步呈现春晚实况与手语演员画面,辅以AI语音技术制作字幕,在总台央视新闻、央视频和云听新媒体平台提供竖屏春晚无障碍转播的直播和点播内容,满足听障人士的观看需求。同时,音频也对春晚节目进行创作解读与背景拓展,让视障人士也能更好“听”到春晚。

今年春晚,还有更多打开方式,比如——一键“秒投”看春晚,更灵活更清晰,通过耳机还可以收听到双耳渲染的三维音效声春晚电视伴音;竖屏看春晚,运用图像识别和AI跟踪技术,为用户呈现台前幕后360°看春晚细节;特殊角度看春晚,今年,总台将首次在春晚演播大厅顶部部署由30台相机组成的云上多视角拍摄系统,以“演播厅天空环绕视角”进行摄制,利用立体视觉AI算法对多机位信号进行实时3D点云渲染,形成春晚的3D视频,并采用智能虚拟运镜手法,为观众呈现通过摄像机难以拍摄的影像视频。

## 全民共创

今年春晚,来自各行各业的新时代奋斗者走到聚光灯下,表达对生活的热爱和对美好的追求。“春晚等着你”“春晚体验官”等项目,邀请更多可敬可爱的普通人参与到节目共创中,成为春晚的主角。

中央广播电视台总台文艺节目中心负责人张国飞表示,“春节”申遗成功后的首届总台春晚,在融入更多非遗元素的同时,还将以春节文化为纽带促进国际人文交流、推动文明互鉴。

1月28日晚8时,中央广播电视台总台《2025年春节联欢晚会》将在央视综合频道、综艺频道、中文国际频道等电视频道,中国之声、音乐之声、经典音乐广播、中国交通广播等广播频率,央视新闻、央视频等新媒体平台以及“百城千屏”8K超高清传播平台同步直播。

CGTN(中国国际电视台)英语、西班牙语、法语、阿拉伯语、俄语频道和82种语言对外传播平台,将联动全球200多个国家和地区的2600多家海外主流媒体对蛇年春晚进行直播和报道。据新民晚报